
ACTA DE LA SESIÓN No. 040 CONMEMORATIVA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, DE 06 DE DICIEMBRE DE 2019 

Siendo las diecisiete horas del viernes seis de diciembre del año dos mil diecinueve, se 
instala la sesión conmemorativa del Concejo del Distrito Metropolitano de Quito bajo la 
presidencia del Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito en 
el Teatro Nacional Sucre, con la asistencia de las siguientes señoras y señores concejales: 

REGISTRO ASISTENCIA — INICIO SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad .7 
2. Mgs. Soledad Benítez .7 
3. Dr. René Bedón si 

4. Sr. Juan Manuel Carrión .7 
5. Sr. Omar Cevallos ✓ 
6. Sra. Gissela Chalá ✓ 
7. Dr. Marco Colla uazo ✓ 
8. Mgs. Luz Elena Coloma .7 
9. Abg. Eduardo Del Pozo 
10.Mgs. Juan Carlos Fiallo 
11.Dr. Mario Granda 
12.Dr. Santiago Guarderas .7 
13.Ing. Andrea Hidalgo .7 
14.Mgs. Analía Ledesma .7 
15.Ab • . Fernando Morales .7 
16.Sr. Orlando Núñez .7 
17.Lda. Blanca Paucar .7 
18.Luis Reina 
19.Sr. Luis Robles 
20.Mónica Sandoval .7 
21.Dra. Brith Vaca .7 
22.Dr. Jorge Yuncla Machado, Alcalde 

Metropolitano 

✓ 

Además, asisten los siguientes funcionarios: 

Dra. Natalia Recalde Estrella 

Dunker Morales Vela 

Abg. Damaris Ortiz Pasuy 
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Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Damas y caballeros. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Muy buenas tardes con 
todos los presentes, para el Municipio del Distrito Metropolitano de Quito es grato dar la 
más cordial bienvenida a la sesión conmemorativa por los 485 años de Fundación de San 
Francisco de Quito. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: En un día como hoy, el 06 de diciembre de 
1534, Sebastián Moyano oriundo del poblado español de Benalcázar, tomó posesión jurídica 
de este territorio como "Villa de San Francisco de Quito", asentamiento humano con partida 
de nacimiento indígena, de enorme riqueza cultural, milenaria y que conserva una huella 
Ibérica. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Esta tarde saludamos la 
presencia de distinguidas personalidades: 

• Señor licenciado Lenin Moreno Garcés, Presidente Constitucional de la República 
del Ecuador. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Señor economista Otto Sonnenholzner, Vicepresidente Constitucional de la 
República del Ecuador. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Doctor Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Ingeniero César Litardo, Presidente de la Asamblea Nacional del Ecuador. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Ingeniera Diana Atamaint, Presidenta del Consejo Nacional Electoral. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Ingeniero Cristian Cruz, Presidente del Consejo de Participación Ciudadana y  51... 
Control Social. 

Acta de la sesión No. 040, conmemorativa. 	 Página de 32 



Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Doctor Hernán Salgado, Presidente de la Corte Constitucional del Ecuador. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Señora Rocío González Navas, Primera dama del Ecuador. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Señora economista Lilia Yunda Machado, Presidenta de la Unidad Patronato 

Municipal San José. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Su excelencia, Monseñor Danilo Echeverría Verdesoto, Obispo auxiliar de Quito. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Doctor Íñigo Salvador, Procurador General del Estado. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Doctora María del Carmen Maldonado Sánchez, Presidenta del Consejo de la 
Judicatura. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Doctora Diana Salazar, Fiscal General de la Nación. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Señoras y señores Ministros de Estado y miembros del gabinete. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Su excelencia Monseñor Andrés Carrasco Coso, Nuncio Apostólico en el Ecuador. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Excelentísimos señores Embajadores acreditados ente el Gobierno Ecuatoriano y 
Representantes de Organismos Internacionales. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E):  a 
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• Señores y señoras Asambleístas. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Altas autoridades civiles, militares, eclesiásticas y de policía. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Ingeniero Alexandro Tonelo, Prefecto de la Provincia de Pichincha. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Señoras y señores concejales del Cabildo de Quito. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Distinguidas personalidades condecoradas 2019. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Señores representantes de los Gobiernos y Juntas Parroquiales de Quito. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): 

• Invitados especiales. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: 

• Autoridades y funcionarios del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito, 
representantes de gremios, cámaras, universidades, dirigentes comunitarios y 
medios de comunicación; y por supuesto, un muy especial y fraterno saludo a todos 
los quiteños y quiteñas. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Es un día de regocijo y 
orgullo para los quiteños, porque conmemoramos los 485 años de Fundación de San 
Francisco de Quito, capital de todos los ecuatorianos. 

Desde sus orígenes la carita de Dios ha sido y un ejemplo por su arte, cultura, trabajo, 
talento, creatividad y la perseverancia de sus habitantes. 

Con mucha alegría y orgullo festejamos esta ciudad andina, la ciudad de las iglesias y las 
bellas plazas, la ciudad de los parques y las montañas, la ciudad donde conviven indígenas, 
afrodescendientes, mulatos, cholos y mestizos. Esta ciudad que en su esencia lleva c§P 
impregnado el sincretismo cultural y religioso. 
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Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: El 1978 todas estas virtudes fueron 
reconocidas cuando el Comité de Patrimonio Mundial de la UNESCO declaró a Quito como 
Primer Patrimonio Cultural de la Humanidad, este es nuestro Quito, una ciudad que tiene 
el casco histórico más grande y mejor conservado de Sudamérica, que respeta la naturaleza, 
una ciudad de puertas abiertas, de sonrisas cálidas y manos amigas, un orgullo para todos 
los ecuatorianos. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): En esta sesión 
conmemorativa es relevante mencionar el rol del cabildo quiteño, la institución más antigua 
del Ecuador, que legisla y fiscaliza permanentemente en pro de favorecer a todos los 
habitantes de nuestra ciudad. 

Tomando en consideración estos antecedentes, se instalará formalmente la sesión 
conmemorativa del Concejo Metropolitano de Quito. Por lo cual, me permito informar que 
contamos con el quórum legal y reglamentario para dar inicio a la presente sesión. 

El orden del día es el siguiente: 

I. Himno Nacional de la República del Ecuador. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invito a ponerse de pie a todos los presentes 
para entonar las sagradas notas del Himno Nacional del Ecuador, interpretadas por la 
Banda Municipal. 

**************************************************** 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): A continuación tenemos: 

II. Discurso de Orden a cargo del Doctor Ren e Bedón, Concejal 
Metropolitano 

Concejal Dr. René Bedón: Señor licenciado Lenin Moreno Garcés, Presidente 
Constitucional de la República del Ecuador; señor economista Otto Sonnenholzner, 
Vicepresidente Constitucional de la República del Ecuador; doctor Jorge Yunda Machado, 
Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito; ingeniero César Litardo, Presidente de la 
Asamblea Nacional del Ecuador; ingeniera Diana Atamaint, Presidenta del Consejo 
Nacional Electoral; ingeniero Cristian Cruz, Presidente del Consejo de Participación 
Ciudadana y Control Social; doctor Hernán Salgado Pesantes, Presidente de la Corte dr: 
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Constitucional del Ecuador; señora Rocío González Navas, Primera dama de la República 
del Ecuador; señora economista Lilia Narcisa Yunda Machado, Presidenta de la Unidad 
Patronato Municipal San José; su excelencia Monseñor Danilo Echeverría Verdesoto, Obispo 
auxiliar de Quito; doctor Iñigo Salvador, Procurador General del Estado; doctora María del 
Carmen Maldonado Sánchez, Presidenta del Consejo de la Judicatura; doctora Diana 
Salazar, Fiscal General de la Nación; señoras y señores Ministros de Estado y miembros del 
Gabinete; señoras y señores concejales del Cabildo de Quito; señores representantes de las 
Juntas Parroquiales de Quito; ganadores de los premios "Municipio de Quito"; invitados 
especiales; señoras, señores; y, especialmente pueblo de Quito. 

Constituye un inconmensurable honor dirigir estas palabras a mi ciudad, a la que amo 
entrañablemente y a la que hoy tengo la oportunidad de servir. 

Quito, damas y caballeros, no es una ciudad cualquiera. El Dios Inti la escogió para nacer y 
hace más de 10.000 años nuestros antepasados sabían que habitaban en suelos místicos y 
sagrados; donde el sol brilla, las noches duran lo mismo que los días y donde el amor de su 
gente es tan grande, que a cambio de la gracia de vivir en estas tierras, cada medio día 
entregan su sombra como ofrenda. 

De la caza y la obsidiana en el hermoso Ilaló; de los Quitus de Quitumbe y los bravos Caras 
que al mando de Hualcopo combatieron con los Incas; de Rumiñahui y Atahualpa a la 
conquista española; del 10 de agosto de 1809, el primer grito de independencia, a ser luz 
cuando América toda dormía; de Espejo y las valientes Manuelas a la gloriosa Batalla de 
Pichincha y la libertad de la patria; de la Gran Colombia a la República... 

Desde siempre y hasta nuestros días, San Francisco de Quito fue obsesión de invasores y 
conquistadores, querían poseer el reino del oro y el Inti, donde la luna besa las cumbres de 
sus montañas, donde el clima es tan plácido y la tierra generosa; donde todo es tan perfecto 
que es difícil dudar que aquí habitaron los dioses. 

Imagino la impresión de Benalcázar, esperaba saquearla y la encontró incendiada; pero de 
esos escombros surgiría bella y resiliente una hermosa ciudad española enclavada en los 
Andes; ¡Qué iban a imaginar, que al engendrarte cautiva y sometida a la par!, procreaban al 
nuevo ciudadano quiteño, el que al amparo de la cruz se encomendaba a la fe católica para 
ser libre. 
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Ese de apellido español y rasgos indígenas; ese que se enorgullece de su ancestro aborigen 
y que escribe versos de amor en castellano; ese que heredó la ciudad española, patrimonio 
cultural de la humanidad, edificada por manos indígenas sobre los escombros del reino del 
último de los Incas; ese que se alimenta de nuestro maíz pero también del ibérico cerdo, el 
que en las noches estrelladas antes de abrigarse dice ¡Achachay! Y que mañana después de 
festejar con chicha y canelazo, como la ocasión lo demanda hoy, seguramente estará 
chucha qui. 

Nuestro lindo Quito está a puertas de celebrar 500 años de fundación, ha llegado la hora de 
empezar a reconocer la ciudad que tenemos, más allá del magnicidio de la conquista el Quito 
de hoy es el Quito mestizo que han construido más de 20 generaciones de mujeres y 
hombres que han tenido la buena estrella de nacer o vivir en la tierra de los Shyris; que han 
sabido recoger en su memoria histórica nuestras tragedias, nuestras derrotas y también 
nuestras pocas, pero épicas victorias. 

El Quito del presente lo hacen mujeres valientes, independientes, empoderadas, 
productivas, inteligentes, bellas y cariñosas, descendientes de Manuela Cañizares, Marieta 
de Veintimilla y María Augusta Urrutia; también hombres justos, leales, trabajadores y 
solidarios dignos hijos de Caspicara, José Mejía Lequerica y Juan Pío Montúfar. El Quito 
productivo de hoy se proyecta desde los barrios, las parroquias, las calles, las plazas; en los 
mercados, en las empresas, en las fábricas y el emprendimiento. El Quito de hoy es un Quito 
ganador, casa de las más importantes gestas deportivas internacionales, de las grandes 
alegrías populares; es el Quito de la academia, del debate y la educación, donde se forman 
las nuevas generaciones y se produce arte, ciencia y cultura. Es el Quito de las cúpulas que 
coquetean con las nubes, de las estrechas callejuelas que enamoran a propios y extranjeros; 
de la rica gastronomía, del locro, el librillo y la empanada; de los higos, los pristiños y 
colaciones. 

Este es el Quito de las frías madrugadas, de los hermosos atardeceres, de las noches 
tranquilas donde la paz siempre fue anfitriona. Es el de la "Carita de Dios", sonriendo al 
futuro a las nuevas generaciones; a la inclusión, a la diversidad y a la tolerancia. Es el Quito 
del Calzado, la Mariscal, la Ofelia; de Cumbayá, Miravalle, Atucucho y el Camal; de 
Zámbiza, Puéllaro y Amaguaña; de la Tola, el Panecillo y la Guaragua. 

Esta es la ciudad mestiza que siempre nos ha acogido a todos: indígenas, afrodescendientes, 
blancos, cholos, montubios y migrantes; en la que además, se respeta a la fauna urbana.M 
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Claro que sí, este es el Quito donde todos se abrazan siempre hospitalario y generoso. El 
Quito de hoy conjuga en su historia, cultura y tradiciones; es una mixtura maravillosa 
cifrada en nuestro ADN. 

La ciudad que tenemos y la que dejaremos como herencia a nuestros hijos, esta ciudad es el 
resultado de una ciudad indígena invadida por una fuerza extrajera, sometida; pero siempre 
digna, liberada con el valor y la entereza de sus propios hijos y que con sus nobles casi 
doscientos años de historia republicana busca sobreponerse al pasado, se reconcilia consigo 
misma, con su historia y se proyecta al futuro con optimismo, con unión y con esperanza. 

El Quito que tenemos hoy y del que nos sentimos profundamente orgullosos, no es el Quito 
de los antiguos aborígenes, tampoco el de la conquista española; nuestro Quito al que 
cantamos en los Himnos y al que homenajeamos en nuestros monumentos, es el de la 
libertad, de la justicia, de la democracia; es el Quito republicano que nos dejaron como 
herencia los héroes criollos, nacidos o adoptados en esta tierra, de raza orgullosamente 
mestiza que hasta nuestros días nos inspiran. 

En esas calles, aquí afuera, está escrita con esa sangre mestiza nuestra historia; por estas 
plazas caminaron esos héroes, en las capillas de nuestras bellas iglesias se rezó por esas 
gestas, en estas paredes se denunció siempre la injusticia. Sí, aquí siempre se denunció la 
injusticia, nunca fue fácil acallar la rebeldía quiteña. 

Quito la muy noble y muy leal; cuantas veces la tiranía quiso vejarte, a veces disfrazada de 
causas nobles, la noche se apoderó del día y quiso someterte. Cuan fácil olvidan los 
enemigos del progreso que aquí se acuna el sol y que estás hecha de luz; que cuando han 
intentado destruirte, tus hijos elevan su voz y los cobardes atérritos de vergüenza 
aprovechan las sombras para esconderse, pero tu luz milenaria todo lo ilumina, y esos que 
quieren imponer sus obscuros intereses, más temprano que tarde desparecen. 

¡Gloria a ti San Francisco de Quito por tu historia!, por eso, que nadie se confunda, el quiteño 
nunca necesitó que le enseñen a luchar por la justicia, tú pueblo noble, valiente, trabajador, 
honesto, se levanta cada mañana a construir su futuro y el de todo el país. Lo hace con 
esfuerzo, con abnegado sacrificio, porque los quiteños son mujeres y hombres buenos, pero 
que nadie se olvide que fueron esos mismos quiteños, los perseguidos, encarcelados y 
asesinados por la libertad de la nación entera; que todos recuerden que fue sangre quiteña gir 
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la que rego con gloria los pastos del pichincha, que todos lo sepan, que es en tus calles donde 
sucumben todas las tiranías. 

Por eso nos merecemos una ciudad más humana, amable y solidaria; con sus ríos limpios y 
descontaminados, con una movilidad amigable con el ambiente en que se respete a los 
ciudadanos; una ciudad planificada, sin barrios irregulares donde todos tengan servicios 
básicos; merecemos una urbe productiva, con inversión, empleo y más oportunidades. 
Anhelamos una ciudad limpia, donde la gente es consciente y recicla. Queremos una ciudad 
más verde, con espacios públicos inclusivos. El Quito no solo que queremos sino que nos 
merecemos, es seguro y alegre, con su centro colonial y sus parroquias, recibiendo miles de 
turistas. 

Soñamos una ciudad en la que se acepte nuestras diferencias, en la que el diálogo impere y 
en la que nunca más exista violencia; porque Quito señoras y señores es nuestra, y lo que se 
quiere, se respeta. 

Quito ciudad inmortal por tu eterna primavera de límpidos cielos, por tu franca belleza, 
por tus calles de piedra, por el invaluable arte que acicala tus murallas, por la pujanza 
incansable que demuestras; es tan justo y necesario defenderte. Ese es nuestro compromiso, 
ese es el compromiso de todo buen quiteño. 

Han pasado 485 años y al amanecer de cada diciembre, al son de pasacalles, cachullapis y 
pasodobles tus hijos se cobijan de azul y grana, y renuevan el compromiso de amarte como 
España te amo y hacerte otra vez grande, grande como te hizo Atahualpa. 

Por eso tus hijos chullas, chagras y migrantes, dueños de este hermoso patrimonio nacional, 
hoy te rinden homenaje y elevan orgullosos ese sentido grito que estremece en el silencio: 
¡Que Viva Quito! Muchas gracias. 

********************************************** 

III. Entrega de Condecoraciones que otorga el Concejo Metropolitano 
de Quito con ocasión de la Fundación Española de San (9 
Francisco de Quito. 
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Charle Darwin 
Ja ve l.ri1, 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "Gran Collar San Francisco 
de Quito". Destinada a personalidades o instituciones de gran relieve que se hayan 
destacado por alguna acción que trascienda en la comunidad local, nacional o internacional. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: FUNDACIÓN CHARLES 

DARWIN PARA LAS ISLAS GALÁPAGOS 

- Prornoccon de conocimientos científico 
a nivel nacional e internacional. 

• Aseguramiento de la conservación del 
ambiente y la biodiversidad del 
Archipiélago de Galápagos. 

• Cumple bO años de vida. 

QUiTqa  

Condecoración "Gran Collar San Francisco de Quito: "Fundación Charles Darwin para las 
islas Galápagos", organización científica e internacional sin fines de lucro; trabaja en las islas 
desde 1959 con vocación pro ambientalista, promocionando conocimientos científicos y 
asistencia técnica para asegurar la conservación del ambiente y la biodiversidad del 
archipiélago de Galápagos, además de aportar notablemente con el avance de la ciencia y la 
educación en el Ecuador y en el mundo. Este 2019 cumple 60 años de vida. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invitamos al representante de Fundación 
Charles Darwin para las islas Galápagos. 

Coloca el collar y entrega el pergamino el Ldo. Lenin Moreno Garcés, Presidente 
Constitucional de la República del Ecuador. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "Gran Collar 
Luis Héctor Chislaín de Carondelet y Barón de Carondelet". Destinado a personalidades 
extranjeras que se hayan destacado por sus actividades en beneficio de la ciudad de Quito. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 2r 
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Ganador: T.IITTE OE VRIES 

 

• Docente e investigador universitario por 

más de 40 años. 

• Referente para los conservacionistas y 

biólogos ecuatorianos. 

• 10 años de labor destacable en la 

Fundación Charles Darwin. 

Condecoración "Gran Collar Luis Héctor Chislaín de Carondelet y Barón de Carondelet": 
Tjitte De Vries, docente universitario por más de 40 años, impulsor y referente para los 
conservacionistas y biólogos ecuatorianos. A través de una labor destacable durante 10 años 
en la Fundación Charles Darwin, ha realizado varios estudios e investigaciones científicas 
en las Islas Galápagos, en la región de Los Andes y Amazonía ecuatoriana, enfocados 
principalmente en la ecología de aves rapaces y especies de aves mixtas en la selva tropical 
del Amazonas. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Invitamos al señor Tjitte de 
Vries. Entrega el Gran Collar y el pergamino el señor Jorge Yunda Machado, Alcalde del 
Distrito Metropolitano de Quito. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "María Verónica Cordovéz". 
Destinada a entidades o personas que con su capacidad, esfuerzo e iniciativa, hayan 
cumplido una labor preponderante en beneficio de la seguridad de los habitantes del 
Distrito Metropolitano de Quito. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: CUERPO DE AGENTES DE 

CONTROL METROPOLITANO DE QUITO 

 

403 arios de historia garantizando seguridad  
habitantes de Quito, 

Apoyo en las manifestaciones de octubre de 2019. 

 

Su visión "Ser el Cuerpo de Agentes de Control 
especializado en vinculación social, convivencia 
ciudadana, control de espinos mitificas. 
información y seguridad tubstica. gectión 
~lenta!, control de mercados, presencian en 
seguridad ciudadana y gestión de riesgos, referente 
r,v, Ecuador y Sudamérica.' 

Calla  s( d  
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Condecoración "María Verónica Cordovéz": Cuerpo de Agentes de Control Metropolitano 
de Quito, entidad llena de historia que ha garantizado seguridad a los habitantes de Quito; 
inicialmente conocidos como espaderos, policías de cabildo, celadores municipales, policías 
municipales, policías metropolitanos; actualmente denominados "Agentes de Control 
Metropolitano". 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invitamos al estandarte del Cuerpo de 
Agentes de Control Metropolitano de Quito. 

Este es el emblema de una de las instituciones más antiguas de la ciudad y el país. Coloca la 
medalla la concejala Andrea Hidalgo en el estandarte del Cuerpo de Agentes de Control 
Metropolitano; y, entrega el pergamino el concejal Fernando Morales al porta estandarte. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "Federico 
González Suarez". Destinada a personalidades destacadas en el mundo académico. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganadora: SILVIA GONZÁLEZ PÉREZ 

Docente e investigadora del arca Biologica y 

Biomedica de la Uf PL. 

Ganadora premio internacional de la OWSD y la 
Fundación Elsevier por SU aporte científico en 

química teórica y computacional y su liderazgo 

y asesoramiento a jóvenes cientilicos del 

Ecuador. 

Forma parte del grupo de cinco científicas que 

representan el aporte de la mujer en la ciencia. 

hall.,,,, • 
Condecoración "Federico González Suárez": Silvia González Pérez, Docente e investigadora 
del área Biológica y Biomédica de la UTPL, obtiene el premio internacional de Organización 
para las Mujeres en la Ciencia Para el Mundo en Desarrollo y la Fundación Elsevier por su 
aporte científico en química teórica y computacional, y su liderazgo y asesoramiento a 
jóvenes científicos del Ecuador; forma parte del selecto grupo de cinco científicas que 
representan el aporte de la mujer en la ciencia, especialmente para los países en vías de 
desarrollo en temas de: matemática aplicada, física, química teórica y computacional, 
química ambiental y de materiales; y, química organometálica y de coordinación. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Recibe la condecoración en 
nombre de Silvia González Pérez, su hermana Ruth Simaluisa, a quien invitamos a pasar. 

Entrega la medalla la concejala Luz Elena Coloma y el pergamino el concejal Eduardo Del 
Pozo. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "Eugenio Espejo". Destinada 
a personalidades en las ciencias biológicas y naturales. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganadora: MIRYAN ROSITA 
RIVERA ÍÑIGÜEZ 

investigadora quiteña, docente y directora del 
Laboratorio de investigaciones de Citogenética 
y Biomoleculas de Anfibios de la PUCE 

• Forma parte del Centro de investigaciones de la 
Salud para América latina. 

Investigación por más de 70 años respecto a las 
potencialidades curativas de las secreciones de 
la piel de ranas nativas del Ecuador. 

• 

Condecoración "Eugenio Espejo": Miryan Rosita Rivera Íñigüez, investigadora quiteña, 
docente y directora del Laboratorio de Investigaciones de Citogenética y Biomoléculas de 
Anfibios de la Escuela de Ciencias Biológicas de la PUCE; actualmente forma parte del 
Centro de Investigaciones de la Salud para América Latina. Su investigación por más de 20 
años respecto a las potencialidades curativas de las secreciones de la piel de algunas especies 
de ranas nativas del Ecuador, ha logrado demostrar que se puede desarrollar medicina para 
el tratamiento de enfermedades ocasionadas por bacterias y hongos. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invitamos a Miryan Rosita Rivera Íñigüez, 
coloca la medalla la concejala Soledad Benítez y entrega el pergamino el concejal Luis Reina. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "José 
Gualberto Pérez". Destinada a personalidades destacadas en las ciencias físicas y exactas. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 
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Ganador: JORGE LARA PRADO 

* • Docente e investigador de la Universidad 

Central del Ecuador durante 38 arios. 

• investigador en análisis matematico y 
ecuaciones diferenciales. Publicó mas de 8 

libros y varios articulas acad&nicos. 

• Ex director de la Escuela de Ciencias de le 

Facultad de Ciencias Exactas, Ex director del 

centro de Matematicas y ex Decano de la 

Facultad de Ciencias Físicas y Exactas. 

Condecoración "José Gualberto Pérez": Jorge Lara Prado, docente e investigador de la 
Universidad Central del Ecuador durante 38 años, institución en la cual centró su 
investigación en análisis matemático y ecuaciones diferenciales. Publicó más de 8 libros y 
varios artículos académicos; Ex director de la Escuela de Ciencias de la Facultad de Ciencias 
Exactas; Es director del Centro de Matemáticas y Ex decano de la Facultad de Ciencias 
Físicas y Exactas. 

Su contribución a la academia y formación de profesionales del país es sin duda un mérito 
para la obtención de esta condecoración. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Invitamos al señor Jorge 
Lara Prado a pasar al escenario. Entrega la medalla el Vicealcalde Santiago Guarderas y el 
pergamino el concejal Omar Cevallos. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "Antonio Quevedo". 
Destinada a personalidades destacadas en la política internacional. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: EMBAJADOR 

JOSÉ AYALA LASSO 

 

• Embajador de Ecuador ante las Naciones 

Unidas. 

• Presidente del Consejo de Seguridad de las 

Naciones Unidas. 

• Ministro de Asuntos Exteriores de Ecuador 

• Alto Comisionado de las Naciones Unidas 
para los Derechos Enrollarlos. 

quia 
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Condecoración "Antonio Quevedo": Embajador José Ayala Lasso, Embajador de Ecuador 
ante las Naciones Unidas, Presidente del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas por 
dos ocasiones, tres veces Ministro de Asuntos Exteriores de Ecuador; Alto Comisionado de 
las Naciones Unidas para los Derechos Humanos; Miembro de la Academia Ecuatoriana de 
la Lengua Correspondiente de la Real Española; Conferencista en universidades de Europa, 
Asia y América; Presidente de la Asamblea de la Corporación Participación Ciudadana; 
Miembro del Consejo Metropolitano del Plan Equinoccio de Quito. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: La condecoración es para el Embajador José 
Ayala Lasso, quien no nos pudo acompañar en esta tarde, pero hacemos público e! 
reconocimiento en nombre del cabildo quiteño. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "Aurelio 
Espinosa Pólit". Destinada a personalidades destacadas en el mundo de la literatura. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: EDITORIAL EL CONEJO 

40 años de vida institucional. 

editorial . 
El Conej 

oaños 

• Ha contribuido a la difusión en el país de 

importantes autores latinoamericanos, 

• Más de medio millar de títulos 

publicados de los más importantes 

intelectuales ecuatorianos y extranjeros. 

Condecoración "Aurelio Espinosa Pólit": Editorial El Conejo, Corporación Cultural fundada 
en el año 1979, cuyo lema es: "El Ecuador escribe". Este año cumple cuatro décadas 
incluyendo obras de maestros y clásicos ecuatorianos; ha contribuido a la difusión en el país 
de importantes autores latinoamericanos; ha editado suplementos culturales, fascículos, y 
organiza permanentemente talleres de escritura; ha cumplido una intensa labor cultural, 
más de medio millar de títulos publicados de los más importantes intelectuales ecuatorianos 
como, por ejemplo: Pablo Palacio, José de la Cuadra, Jorge Icasa, y algunos extranjeros como 
Eduardo Galiano, Mempo Giardinelli y José Emilio Pacheco; trabajo sostenido que le ha 
permitido situarse a nivel nacional como una de las instituciones más importantes de su  Ir 
género. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Invitamos a un 
representante de la Editorial El Conejo. Entrega el pergamino y la medalla el concejal Juan 
Manuel Carrión. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "Oswaldo Guayasamín". 
Destinada a personalidades destacadas en las artes plásticas. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganadora: PAULA BARRAGÁN 

 

• Artista permanente de Oavidson Galleries en 

Seattle, Washington y Gallery 71 en Nueva 

York. 

• 18 muestras individuales y más de 60 muestras 

colectivas. 

• Exposiciones individuales en Multiple 

Impressions New York City. 

• Ilustradora de la decimonovena edición del 

Latin Grammy Award 2018. 

Quin. 
Condecoración "Oswaldo Guayasamín": Paula Barragán Miller, artista permanente de 
Davidson Gelleries en Seattle, Washington y Gallery 71 en Nueva York; su obra más 
importante la desarrolla en las artes plásticas, exhibiendo en escenarios nacionales e 
internacionales, en 18 muestran individuales y más de 60 muestras colectivas. En su taller 
diseña logos, carteles, ilustraciones, portadas de libros y alfombras; se destaca con 
exposiciones individuales en Múltiple Impressions New York City 1999-2002 y 2005; fue 
seleccionada como ilustradora de la decimonovena edición del Latin Grammy Awards en 
2018. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Convoco a Paula Barragán, mujer 
ecuatoriana condecorada. Coloca la medalla la concejala Analía Ledesma y entrega el 
pergamino el concejal Marco Collaguazo. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "Jonatás 
Sáenz". Destinada a personalidades que se hayan destacado en la promoción y defensa de 
la inclusión social. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 
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Ganadora: TATIANA CALDERÓN 
MONTIEL +  

• Miembro del Concejo Consultivo de defensa 
y protección de los derechos de los animales 
y naturaleza. 

Consultora experta en pueblos indígenas 
aislados y contacto inicial y políticas públicas 
y tecnologías sociales en la Amazonía. 

Responsable del diagnostico para la 
elaboración de la agenda para bs pueblos 
indígenas aislados Tagaerí Taromename en 
Ecuador, clyine  

Condecoración "Jonatás Sáenz: Tatiana Calderón Montiel; fue miembro del Consejo 
Consultivo de defensa y protección de los derechos de los animales y naturaleza; consultora 
experta en pueblos indígenas aislados y contacto inicial, políticas públicas y tecnologías 
sociales en la Amazonía; responsable del diagnóstico para la elaboración de la agenda para 
los pueblos indígenas aislados Tagaeri Taromename en Ecuador. Su trabajo en pos de la 

inclusión la hacen merecedora a esta condecoración Post Mortem. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Esta es una condecoración 
Post Mortem entregada a Tatiana Calderón Montiel, por lo que solicitamos muy gentilmente 
que nos acompañe un familiar. Entrega la medalla la concejala Brith Vaca y el pergamino el 
concejal René Bedón. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Condecoración "Carlos Montufar". 
Destinada a funcionarios municipales de Empresas y Administraciones que hayan 
desarrollado una labor excepcional en beneficio de la ciudad. 

Ingresa a la sala de sesiones la concejala Sra. Gissela Chalá, a las 17h40 (18 concejales). 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: Cr 
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Ganadora: VERÓNICA PATRICIA 

GUERRERO ERAZO 

• Primera promoción de mujeres que 

ingresó ala Policia Metropolitana en 

1999. 

• 29 años de experiencia apoyando a la 

seguridad y aportando para el cuidado 

del espacio público, 

QUir0  
Condecoración "Carlos Montufar": Verónica Patricia Guerrero Erazo, formó parte de la 
primera promoción de mujeres que ingresó a la Policía Metropolitana en 1999; 29 años de 
experiencia apoyando a la seguridad y aportando para el cuidado del espacio público, el 
ambiente, turismo y la convivencia ciudadana en el Distrito Metropolitano de Quito; 
comandó el proyecto para el escuadrón femenino de control ambiental interinstitucional 
CDMQ y la Policía Metropolitana. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invitamos a Verónica Patricia Guerrero 
Erazo. Coloca la medalla la concejala Blanca Paucar y entrega el pergamino el concejal 
Orlando Núñez. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Condecoración "Pedro Pablo 
Traversari". Destinada a personalidades del mundo de las artes musicales. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: NICOLÁS MALLOS MEDRAN() 

• Artista y músico al servicio del pueblo 

ecuatoriano. 

• Presidente Nacional de la Sociedad de 

Autores y Compositores Ecuatorianos 

SAYC E 

• Compositor de géneros musicales: aire 

típico, danzantes, albazos, pasacalles, 

pasillos, sanjuandos y tonadas. 

CW— 115 

Condecoración "Pedro Pablo Traversari": Nicolás Fiallos Medrano; artista y músico al 
servicio del pueblo ecuatoriano; cantante del dúo "Los Baneños", cantante y guitarrista en te 
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el conjunto "Cachullapi"; trabajó en la orquesta de Julio Cañaris en el conjunto Oriente; 
integró el conjunto Los Romances Andinos y el Conjunto de los Hermanos Castro; laboró 
en la Empresa Disquera IFESA; Presidente Nacional de la Sociedad de Autores y 
Compositores Ecuatorianos — SAYCE; entre sus obras están los siguientes géneros 
musicales: aire típico, danzantes, albazos, pasacalles, pasillos san juanitos y tonadas. Su obra 
musical ha contribuido notablemente en la difusión cultural a nivel nacional e internacional. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Coloca la medalla la 
concejala Gissela Chalá y entrega el pergamino el concejal Bernardo Abad. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Nicolás Fiallos Medrano, destacado 
compositor Baneño, compositor ecuatoriano. 

Mención de Honor al mérito deportivo "Ciudad de Quito". Destinada al deportista 
ecuatoriano que se hubiere destacado de manera excepcional en cualquier disciplina 
deportiva durante el año, sea en el ámbito nacional o internacional. 

Se procede con la lectura y explicación de la siguiente lámina: 

Ganador: EDISON CHIGUANO AGUILAR 

• Campeón Mundial de Para.Tackwondo 
de Turquía 2019. 

• Deportista ecuatoriano con 
discapacidad intelectual del 68%. 

• Más de ocho años de experiencia en la 
disciplina de Poomsae. 

Mención de Honor al mérito deportivo "Ciudad de Quito": Edison Chiguano Aguilar, 
campeón mundial de Para-Taekwondo de Turquía; deportista ecuatoriano con 
discapacidad intelectual del 68%; con más de ocho años de experiencia en el deporte de 
Taekwondo, en la disciplina de Poomsae; ha representado a la ciudad y al país en 
campeonatos nacionales e internacionales, en los cuales se ha destacado ganando medallas 
de oro, plata y bronce. Este deporte le ha ayudado en el desarrollo físico, emocional e 
intelectual; sin lugar a dudas un verdadero ejemplo de lucha, perseverancia y tenacidad.0Q> 
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Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Convoco a Edison Chiguano Aguilar, 

entrega el pergamino el concejal Mario Granda. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): A continuación: 

IV. Discurso del señor Tjitte de Vries, merecedor de la condecoración 
Gran Collar "Luis Héctor Chislain de Carondelet y Barón de 

Carondelet". 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Quien interviene a nombre 

de los condecorados. 

Señor Tjitte de Vries, merecedor de la condecoración Gran Collar "Luis Héctor Chislain 
de Carondelet y Barón de Carondelet": Señor Presidente Constitucional de la República del 
Ecuador; señor Vicepresidente Constitucional de la República del Ecuador; señor Alcalde 
del Distrito Metropolitano de Quito y demás autoridades de la mesa directiva; señores 
miembros del Concejo Metropolitano de Quito, demás autoridades, amigas y amigos todos. 

Mis palabras de gratitud al Concejo del Distrito Metropolitano de Quito, en nombre de todos 
y todas quienes hoy recibimos este reconocimiento por la labor para el bien de la ciudad. 
Comparto algunas palabras y experiencias con todo mi corazón. 

Este reconocimiento no debe ser solamente un acto instantáneo, pero sí un estímulo para 
todas las personas y sus colaboradores que hoy lo están recibiendo a fin que continúen su 
labor con entusiasmo y alegría, por ello es importante darnos el tiempo de reflexionar 
también, no solo hacer de lo que hemos hecho los homenajeados para Quito, sino también 
de reconocer de qué es esta ciudad que hoy celebra sus 485 años de fundación y lo que ella 
nos ha brindado. 

En mi caso Quito ha hecho mucho para mí, gracias a una linda quiteña del barrio de San 
Juan, Cecilia, hemos formado una linda familia quiteña, tres hijas y cinco nietos, Cecilia, 
parte de este reconocimiento es también para ti. 

Además, Quito me ha dado cuarenta años y más, no solo de trabajo sino de poder vivir una 
de mis principales pasiones, el campo y la naturaleza; desde el trabajo como profesor de 
Biología de la Universidad Católica tengo la dicha de sentir como mis alumnos han 
sobrepasado al profesor y hoy ejercen su profesión desde diferentes lugares en esta ciudad 
como profesores colegas míos en varias Universidades en Quito, o son líderes en 
instituciones en Quito, como la Dirección del Jardín Botánico, la Dirección del Zoológico de 151  
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Quito y también en otras ciudades del país la Dirección de la estación Darwin en Galápagos, 
esta es una linda coincidencia cuando estuve sentado junto a él, yo diez años trabajando en 
las Islas Galápagos y tú con mano dura, Presidente de la Fundación. 

Todos ellos son también la otra parte de este reconocimiento, parte que no debemos olvidar 
y la parte que debemos seguir estimulando para que continúen con sus actividades y 
propuestas para el bien de esta ciudad. 

Finalmente, quisiera terminar con una anécdota que se relaciona con mi pasión para la 
naturaleza y vamos a regresar a 1965, talvez un año que muchos de ustedes talvez ni 
nacieron, pero el 1965 recibí la invitación del botánico doctor Misael Acosta Solís, en ese 
tiempo entonces un reconocido botánico para que junto con un miembro del Concejo y un 
ingeniero forestal realizáramos una excursión al área del cráter Pululahua, esta excursión 
formaba parte de su idea de contar con el apoyo del Concejo para establecer un área de 
reserva para proteger esta linda parte de la naturaleza de la ciudad. 

Así fue como luego de la excursión él le pidió a este joven biólogo holandés escribir una 
carta al Concejo de Quito, en la que yo pueda compartir mi criterio de la importancia de 
esta zona y recomendar su protección, este 1965 fue mi primera acción para la conservación 
ambiental en la ciudad. 

Ahora, cambiando una parte en la estrofa de esta linda canción: "Gracias a la vida" terminaré 
mi intervención con: "Gracias a Quito, que me ha dado tanto". 

Gracias. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Es una historia humana labrada en la capital 
ecuatoriana, aquello. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): A continuación: 

V. 	Discurso del Doctor Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito 
Metropolitano de Quito. 

Doctor Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Señor 
licenciado Lenin Moreno Garcés, Presidente Constitucional de la República del Ecuador; 
señor economista Otto Sonnenholzner, Vicepresidente Constitucional de la República del 
Ecuador; ingeniero César Litardo, Presidente de la Asamblea Nacional del Ecuador; 
ingeniero Cristian Cruz, Presidente del Consejo de Participación Ciudadana y Control 
Social; ingeniera Diana Atamaint, Presidenta del Consejo Nacional Electoral; su excelencia 09  
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Monseñor Danilo Echeverría Obispo auxiliar de Quito; doctora María del Carmen 
Maldonado Sánchez, Presidenta del Consejo de la Judicatura; señora Primera Dama del 
Ecuador; Presidenta del Patronato; a las autoridades, señoras concejalas; señores concejales; 
autoridades todos; cuerpo diplomático; queridos amigos de Quito y del Ecuador. 

Un verdadero gusto para mí en esta fecha importante del 06 de diciembre, celebrando los 
485 años de Fundación de esta ciudad; nunca me imaginé siquiera que iba a estar en este 
lugar, en esta fecha y en esta posición. 

Cuando llegaba al terminal de Cumandá a la edad de nueve años acompañando a mis 
padres que habían decidido migrar a la ciudad capital, con un padre orgullosamente 
zapatero, una madre orgullosamente costurera, nos asentamos en el barrio San Roque, ahí 
recuerdo que comenzamos a adquirir especialmente el niño la identidad quiteña, en San 
Roque uno se hace quiteño, a los 15 días de llegado a las buenas o a las malas, comenzamos 
a conocer a esta ciudad, comenzamos a querer a esta ciudad, a amar a esta ciudad; una 
ciudad que en aquel entonces ir de viaje era ir a Guápulo, ir de viaje era ir al Cantón 
Rumiñahui, ir de viaje era ir a Cumbayá; una ciudad que para querer salir un poco de la 
urbe salíamos a la Carolina, ahí terminaba la ciudad. Ha crecido tanto, somos la ciudad más 
poblada del Ecuador, somos la ciudad capital de nuestro querido país. 

Hemos venido trabajando arduamente en estos primeros meses de nuestra administración, 
organizando especialmente la parte económica para poder planificar en las diferentes 
necesidades que tiene la urbe. Hemos convocado a diferentes profesionales para el gobierno 
seccional. Pueblo de Quito, cuando contrato un profesional, cuando le invito a ser parte de 
nuestro gobierno no le pregunto si es de izquierda o es de derecha, solamente veo su 
capacidad, su entrega a la ciudad, su compromiso con la cosa pública. 

Estamos planificando lo que se viene con un presupuesto ya establecido por nuestra 
administración, pero no hemos dejado de trabajar desde el primer día en la vialidad, en la 
movilidad, en la inclusión social, en lo que tiene que ver con la recuperación del espacio 
público; tan importante para nuestra ciudad. 

En estos primeros meses estamos trabajando con la repavimentación, sin lugar a dudas en 
menos de dos meses hemos logrado ya el 40% de los 150 kilómetros que por décadas no se 
había intervenido; manejando con responsabilidad los sagrados recursos del pueblo de 
Quito con una política de austeridad clara, ahorramos $23'000.000,00 que serán invertidos 
en obra para la ciudad capital. 

Trabajamos en el agua potable con una decisión firme, hace más de doce años una válvula 
que abastece el agua a toda la ciudad estaba con problemas técnicos y hace cinco años 

Acta de la sesión No. 040, conmemorativa. 	 Págin 	de 32 



averiada totalmente y no se había tomado la decisión de cambiar esta válvula por un cálculo 
de imagen política porque podría en cualquier momento dejarle a la ciudad, semanas, meses 
sin el líquido vital; y, en forma profesional y técnica logramos cambiar esta válvula en el 
feriado de finados y hoy tenemos que decirles esta solventado para 30 años la provisión de 
agua potable a la ciudad. 

La recuperación del espacio público que es parte de nuestra seguridad, desde que tengo uso 
de razón quienes vivimos en la ciudad capital siempre ha sido el foco rojo la Marin y San 
Roque, hace unos meses logramos recuperar el espacio de La Marín, en donde ya se han 
instalado las primeras cámaras de reconocimiento facial e inteligencia artificial, en donde el 
espacio público, el espacio verde de parques y jardines, en donde la cultura, en donde se ha 
eliminado el grafiti, en donde se ha eliminado al basura, se ha eliminado la inseguridad, hoy 
La Marin es un espacio recuperado y estamos en la siguiente fase para también intervenir el 
barrio tradicional que me acogió como es San Roque. 

La Seguridad. No hemos evadido la responsabilidad señor Presidente, hemos estado 
trabajando con la señora Ministra del Interior porque también es fácil decir que la seguridad 
no le compete al Municipio, le compete al Estado, pero creo que si aunamos esfuerzos 
podemos trabajar por la ciudad, y estamos de nuestro presupuesto recuperando la UPC, ya 
se ha recuperado algunas con la inversión privada de los señores Constructores Positivos y 
también varias empresas proveedoras de productos y materiales. 

Los primeros días de enero se estará dotando de 130 camionetas para la Policía Nacional en 
compromiso con el Ministerio del Interior y 100 motos para la seguridad de la ciudad de 
Quito. Estaremos instalando decenas, miles de cámaras de alta tecnología en todo el espacio 
público de la ciudad, para que podamos tener también esa contribución a la seguridad del 
espacio público, de iluminación a los parques. 

Hemos por primera vez en la historia del Municipio de Quito, realizado un concurso de 
selección para que participe la mujer quiteña, y por primera vez no se coloca a alguien a fin 
político como una cuota, como alguna retribución de algún interés, sino que nueve mujeres 
que ganaron un concurso de selección hoy están en las Administraciones Zonales. 

Estamos trabajando con el presupuesto. La mayoría del presupuesto está destinado, como 
no puede ser de otra manera, hacia la población vulnerable, a los niños, adultos mayores, 
personas con algún grado de discapacidad, a la fauna urbana; así es como hemos destinado 
más de $34'000.000,00 para la labor social de Quito. 

Inauguramos la Junta Metropolitana de Protección de los Derechos de la Mujer y el Adulto 
Mayor, estamos por inagurar el Warmi Wasi, para luchar contra lo que todavía tenemos que 
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lamentar, la violencia de género, la agresión física, la violencia sexual, la violencia 
económica, la violencia psicológica que sufre tan sólo por el hecho de ser mujer. 

Comenzamos con un proyecto Vindobona, un sueño que a lo mejor no lo alcanzaré en estos 
cuatro años a mirarlo, pero hemos dejado las bases para limpiar ese Río de menta, para 
limpiar ese Río cristalino que nace en las estribaciones del Atacazo y que le hemos ido 
contaminando y que ha hecho que el Machángara sea un Río muerto. Hemos comenzado 
con los primero proyectos para que de aquí en ocho o nueve años tengamos ese Río 
Machángara con peces, con anfibios con corredores ecológico y le hayamos contribuido a la 
ciudad, al país y al mundo. 

La primera semana declaramos al Municipio de Quito libre de plásticos de un solo uso y se 
trabaja en una Ordenanza para regular este problema que tiene la ciudad, el país y el 
planeta, sino hacemos algo en el 2050 habrá más plásticos que peces en nuestros océanos del 
mundo. Nos hemos propuesto sembrar 1'000.000,00 en nuestra administración, y ya 
contamos con el proyecto que arrancó hace unas semanas, e invitamos a todos a sumarse a 
esta arborización como un método de mitigar los problemas ambientales que ahora mismo 
sufre el cambio climático, el planeta entero. Ecuador que es un país que no contamina más 
allá del menos del 1%, cuando los países industrializados son los que son más llamados la 
atención para subsanar el problema. 

Hemos instalados diez electrolineras y hemos hablado con el señor Vicepresidente y con el 
señor Presidente para que hoy firmemos el convenio para que Quito tenga los primeros 300 
buses eléctricos circulando por la ciudad. 

Trabajamos en la fauna urbana, por más que me hagan bulling voy a seguir trabajando, 
porque es un problema de salud pública y un problema de sensibilidad; más de 600.000 
perritos deambulan por el Distrito Metropolitano, la mayoría tuvieron dueño, los 
abandonaron por cualquier circunstancia, y a veces nos hemos hecho tan sensibles o tan 
insensibles que los vemos atropellados, los vemos con sarna, los vemos con enfermedades 
y hoy ya contamos con dos hospitales veterinarios funcionando las 24 horas y estamos 
esterilizando más de 150 mascotas diariamente para poder trabajar por un Quito sin 
maltrato animal. 

El Turismo me parece que es una actividad que puede generar plazas de empleo a corto 
plazo, estarnos trabajando para darle propuesta turística a Quito que tiene tanto que ofrecer 
al país y al mundo. Y nuestro aeropuerto, con suma de voluntades, esos pasajes que 
costaban 8500,00; $450,00 hoy ya los podemos encontrar a $70,00 y $80,00. Más líneas de 
conectividad para que Quito reciba a los visitantes. 
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Hemos inaugurado la primera Escuela de Pilotos, que no tenía Quito, porque el mundo 
necesita aceleradamente pilotos y no los hay, estamos ya con la Escuela de Pilotos para 
mitigar siempre esa falta de empleo que tiene nuestra ciudad. 

Estamos celebrando las fiestas, todos invitados, fiestas que hemos retornado al barrio, fiestas 
que le hemos dado la oportunidad al artista ecuatoriano, el 97% de los artistas que celebran 
a Quito son quiteños y ecuatorianos orgullosamente, porque la plaza de empleo que 
requiere el artista posiblemente también viene de la experiencia de mi juventud de haber 
formado una banda a finales de la década de los 80 en San Roque, y siempre veía que el 
artista ecuatoriano no tenía posibilidades; de hecho, cuando tuve la oportunidad que una 
bella dama quiteña en mi juventud me llevará a presentar a sus padres como su novio, lo 
primero que dijo el padre es: "¿Usted a qué se dedica?", le dije: "Soy músico", no ¿En qué 
trabaja?, me dijo, cómo si ser músico no fuese trabajo. Por eso hoy hemos restringido, 
prácticamente ningún artista en Quito se presenta con pista o con playback, es requisito 
fundamental presentarse en vivo con artistas que tienen un saxo, una trompeta, un tambor, 
un wiro, un violín, un piano; y, eso ha permitido pueblo de Quito que más de 1.000 músicos 
estén participando en estas festividades. Invito a usted señor Presidente que también le 
gusta la música, que también le he visto en el escenario, a que tengamos una política 
nacional para que toda actividad pública pueda ser con artistas que interpreten en vivo, en 
donde se podrá dar empleo casi a 100.000 artistas a nivel de todo el territorio ecuatoriano. 

El Metro de Quito, que viene desde algunas administraciones, algunos Alcaldes con su 
iniciativa, con su trabajo, dos administraciones gubernamentales, evidentemente no es una 
obra mía, es una obra de Quito; pero sí me ha tocado la altísima responsabilidad de poner a 
funcionar ese Metro y estamos trabajando sin ningún retraso, tuvimos la oportunidad con 
el señor Vicepresidente de visitar en días anteriores y a finales de este mes se termina la 
construcción civil, los primeros días de enero comienzan a moverse los trenes, comienzan a 
moverse los vagones, toda la infraestructura eléctrica de sistemas y esta obra emblemática 
ha sido tomada con mucha responsabilidad y nos tocará enfrentar una tarifa justa que le 
permita ser autosustentable y el pedido al Gobierno Nacional para que sigamos creciendo 
con el Metro. Tenemos que crecer hasta la Ofelia, aquí hay una tuneladora, aquí hay una 
fábrica de dovelas, los maestros, los ingenieros, los técnicos tiene la disposición para 
continuar y será mucho más barato, porque un kilómetro de Metro está alrededor de 
$90'000.000,00, pero como ya tenemos todo se puede conseguir a $50'000.000,00 o 
$55'000.000,00 aproximadamente, y debo confesar que la buena voluntad del Gobierno 
Ecuatoriano ha sido analizarlo y sé que vamos a poder lograrlo crecer hasta la Ofelia señor 
Presidente, señor Vicepresidente y nosotros continuar con otro tramo más del Metro para 
que le sirva a todos los barrios de la ciudad. 
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Quiero anunciar soluciones viales. Estaremos conectando el sur de Quito que beneficiará a 
24 barrios, una solución que va desde el Eplicachima con un túnel hacia la Autopista General 
Rumiñahui, desde la Mariscal Sucre hasta la Simón Bolívar; tenemos la Perimetral de Quito 
que unirá el sur con el norte, tenemos desde la Mariscal Sucre la prolongación La Mena-
Cutuglagua - Aloag; tenemos el anillo vial Mitad del Mundo, el corredor Labrador-
Carapungo; tenemos siete intervenciones de intercambiadores, soluciones viales que unirán 
al valle de Cumbayá y Tumbaco. Estamos trabajando día a día en forma técnica y 
profesional. 

Para ir concluyendo. Hacer una pequeña reflexión de los días duros que vivimos en octubre, 
de una situación que por primera vez veo esos grados de violencia en donde se atacaban 
carros de la Cruz Roja, se atacaban Bomberos, se atacaban Ambulancias. Quito siempre ha 
sido una ciudad rebelde desde que tengo uso de razón, pero cuando se desbordan esas 
actividades debe preocuparnos como sociedad ¿Qué está pasando con los valores?, ¿qué 
está pasando con lo que significa el respeto? Estas circunstancias debo comenzar diciendo 
que desde el primer día siempre defendí el orden constituido, siempre como demócrata que 
soy defenderé el orden constituido, si tenemos que manifestarnos siempre tenemos que 
hacerlo en las urnas, pero así como defiendo exijo también, porque se dieron unas 
circunstancias anómalas que a los primeros meses de mi administración ya connotados 
ciudadanos estaban juntando firmas para mi destitución, para mi revocatoria, no sé si algún 
concejal o concejala ya estaba no con el serrucho sino con la motosierra, también tenemos 
que respetar la voluntad del pueblo en todas las instancias; dennos la oportunidad para 
hacer alusión al barrio donde crecí, "Denme chance". 

Al pueblo de Quito decirle fehacientemente, no tengo intereses políticos en los comicios que 
se avecinan, mi único interés es cumplir con el plan de trabajo que presenté a la ciudad que 
vamos a trabajar arduamente para cumplir con ese plan de trabajo. 

Quiero terminar llamando a una reconciliación, mi posición en esos días críticos siempre fue 
de un equilibrio, de mesura, no quería echar más leña al fuego en momentos tan delicados; 
hoy llamo a la reconciliación, llamo a unirnos, llamo a darnos la mano, a unir el norte con el 
sur, a aceptar esta ciudad intercultural donde convergen afros, cholos, Achuar, Shuar, Coya, 
Quichuas, Tsáchilas, Indios, mestizos; donde están las Embajadas del mundo entero con 
diferentes nacionalidades, eso es Quito y en Quito sí hay Alcalde. 

¡Viva la ciudad! ¡Viva Quito! 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Firma del acuerdo de intención y carta 
compromiso entre el Banco de Desarrollo del Ecuador BEDE y el Municipio del Distrito 
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Metropolitano de Quito, suscriben Carlos Julio Jaramillo Gerente del BEDE y Mauricio 
Rosales, Gerente de la Empresa Pública de Movilidad y Obras Públicas — EPMMOP 

Los testigos de honor del presente acurdo compromiso son: el señor Presidente 
Constitucional de la República del Ecuador, el licenciado Lenin Moreno Garcés y el doctor 
Jorge Yunda Machado, Alcalde Metropolitano de Quito. 

El objeto de la firma de este acuerdo de intención y carta compromiso es, aperturar una línea 
de crédito por $130'000.000,00 destinada a la ejecución de proyectos emblemáticos para la 
movilidad y vialidad del Distrito Metropolitano de Quito, que incluirán la adquisición de 
300 buses eléctricos, todo por un monto de hasta $130'000.000,00. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): A continuación: 

VI. Discurso del Licenciado Lenin Moreno Garcés, Presidente 
Constitucional de la República del Ecuador. 

Licenciado Lenin Moreno Garcés, Presidente Constitucional de la República del Ecuador: 
Señor Alcalde, señoras y señores Concejales, señor Vicepresidente, autoridades religiosas, 
civiles, militares, policiales; amigas y amigos. 

Agradezco al Concejo Metropolitano por invitarme al evento oficial de celebración de la 
Fundación Española de Quito, los 485. Quito ya lo decía René Bedón, ya existió hace 
milenios en Cotocollao, hace siglos en La Florida y desde siempre en lo que fue el Tiangués, 
porque más que una ciudad fue un sitio de encuentro, de amistad, de reunión, un lugar de 
peregrinación comercial que pronto se convirtió en el punto de referencia política y 
administrativa, en la cuna de escuelas de arte; realmente aquí surgieron las cofradías con 
los nombres de todas las vírgenes y nombre de muchos santos, allí ofrecieron inclusive el 
arte de Sánchez Galque, del Padre Pedro Bedón, de Pedro Rocial, del hijo de Sebastián de 
Benalcázar inclusive, y por supuesto, un semillero de la diversidad, matriz del anhelo 
libertario que luego recorrería por toda América. 

Señor Alcalde, concejales, ciudadanos, una ciudad no es solo su arquitectura y su 
emplazamiento geográfico, Quito es para cada uno de sus habitantes su hogar público, su 
casa más grande, que ayuda con orgullo hacerla grande quienes merecidamente han sido 
condecorados hoy por el Concejo Municipal de Quito Metropolitano. 

"A la patria su capital, para América su luz y para la humanidad entera su herencia deseada, Dr? 
su patrimonio cultural". 
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Hoy es el festejo a esa identidad milenaria, ya lo decía el señor Alcalde, mestiza y diversa, 
de 2'700.000 hombres y mujeres, que día a día construyen el futuro de la capital y del país, 
por eso, el Gobierno ha atendido, atiende y atenderá a todos los habitantes de Quito sin 
excepción, como lo hemos dicho, es nuestro Plan Toda una Vida. 

Por asignaciones de ley hemos entregado al Municipio de Quito ya, $1.100'000.00,00 para 
cubrir los servicios que requieren sus ciudadanos, a través de BanEcuador hemos entregado 
$46'000.000,00 en créditos para jóvenes, para madres, para emprendedores, para personas 
con discapacidad y para agricultores también. En Banco de Desarrollo ha asignado 
$196'000.000,00 para proyectos de desarrollo urbano, de educación, de cultura, de 
saneamiento ambiental y de vialidad. 

Los afiliados al Seguro, pensionistas y jubilados de Quito, han recibido $1.875'000.000,00 en 
créditos a través del BIESS. 

Tenemos al sur un barrio muy querido "Huarcay", que fue construido por el MIDUVI con 
"14'000.000,00 para que los más humildes tengan casa propia, hoy es una comunidad con 
emprendimientos agrícolas, artísticos, educativos y artesanales. 

Por su parte el MIES ha entregado $16'000.000,00 en los distintos bonos para habitantes de 
Quito que se encuentran en condiciones de vulnerabilidad. 

Y las buenas noticias siguen, 54 organizaciones del Sistema Financiero Popular y Solidario 
recibieron cerca de $44'000.000,00 en créditos para sus respectivos emprendimientos, y el 
sector productivo capitalino se ha visto fortalecido con $347'000.000,00 otorgados por la 
Corporación Financiera Nacional. 

Quito, la capital de Ecuador ha visto recuperado el Museo Nacional, sí, aquel que fuese 
cerrado para hacer una exposición internacional, sí, hemos recuperado nuestro Museo 
Nacional; así como también la Biblioteca Nacional Eugenio Espejo, que mediante un 
convenio con el Municipio en poco tiempo estará abierta al público. 

Hace un año inauguramos el Museo del Pasillo, ahora estamos impulsando para que ese 
género musical sea declarado Patrimonio Cultural Intangible de la Humanidad, es 
importante recalcar señor Alcalde que tenemos un programa que lo hemos llamado "Arte 
para todos", aproximadamente 750 aristas reciben un estipendio para hacer lo que saben 
hacer, lo que les gusta hacer, con lo que deleitan la cotidianidad, nuestros queridos artistas 
en escuelas, en colegios, en sitios públicos. Acabamos además de inaugurar la sede de la 
Escuela del Pasillo que está formando a jóvenes artistas de todo el país, porque Quito tiene 
que estar siempre atendida en su palpitar multifacético por el bienestar social, económico, 
político, cultual y productivo de sus habitantes. el 
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Decía que la ciudad es una construcción conjunta de su gente y de su historia señor Alcalde, 
señores concejales, el Metro de Quito es el mejor símbolo de ello, recordemos que el Metro 
fue planificado por el Alcalde Augusto Barrera y para la consecución de los primeros fondos 
contó con mi apoyo incondicional como Vicepresidente de la República, lo construyó el 
Alcalde Mauricio Rodas y lo culminará poniéndolo en marcha usted, estimado Jorge 
Alcalde de Quito. 

El mayor avance de esta obra se ha llevado a cabo durante este Gobierno, hacerlo ha 
requerido recursos económicos de los quiteños, pero también de todos los ecuatorianos, 
además del gran apoyo de la Banca multilateral y el cumplimiento del Gobierno Nacional, 
esa es la obra conjunta de todos con todos y para todos, juntos, Gobierno y Municipio 
avanzamos, pero sabemos bien que debemos trabajar más, tenemos mucho todavía por 
hacer, tenemos mucho todavía por lograr, hoy hay nuevos desafíos para nuestra querida 
ciudad de Quito, buscamos soluciones sostenibles de movilidad, logra por ejemplo, que la 
obra del Metro siga creciendo y llegue a la Ofelia conectar el parque La Carolina con los 
Valles y el aeropuerto a través del "Quitoférico", así como sustituir la flota de buses por 
unidades eléctricas. 

Los equipos de los Ministerios de Transporte y Finanzas junto con el Municipio de Quito, 
deben lograr que estos proyectos signa generando empleo y que sobretodo resuelvan los 
problemas de movilidad y medio ambiente de la ciudad. 

Señor Alcalde, sé que su proyecto de corredor Metropolitano ganó un premio del Banco 
Interamericano de Desarrollo, ¡Felicitaciones a usted y al Concejo Municipal! Felicito lo que 
esa propuesta entraña, que es aplacar las barreras económicas, sociales y culturales que 
históricamente han estado presentes entre el norte y el sur de la ciudad, cuente totalmente 
con nuestro apoyo. 

Veo a Quito como Ítalo Calvino, a una de sus ciudades imaginarias y voy a parafrasearlo: 
"Quito no cuenta su pasado, lo contiene como las líneas de una mano, escrito en las esquinas de las 
calles, en los balcones y rejas de las ventanas, en las puertas y pasamanos, en las astas de las banderas, 
en las bancas de las iglesias" Quito señor Alcalde, está viva, crece, sueña, vibra, alimenta, y 
usted lo dijo, acoge. Séneca decía que: "Si bien una era construye una ciudad lastimosamente una 
hora la destruye" Este Patrimonio de la Humanidad fue construido por sus hijas e hijos, los 
mismos que hace dos meses salieron a reponer cada adoquín que le fuera arrancado a sus 
calles para tratar de destruirla. 

En esta luz de América está intacto el orgullo de pertenencia de los que la habitamos, y si 
algo nos une a todos es el cuidado que debemos permanentemente de prodigarle. CP 
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Constructores Positivos quiteños, por ejemplo, están re haciendo, arreglando y devolviendo 
los UPC a los barrios quiteños, luego que fueron saqueados y destruidos. 

En el amor a Quito, y qué bueno que lo recordó señor Alcalde, no hay banderas ni ideologías, 
sólo hay el anhelo de reconciliarnos para la paz, para que todo niño pueda volver a correr 
en sus calles y que cada joven aprenda la historia en sus esquinas, en sus iglesias, en sus 
plazas. Sé que contamos con usted señor Alcalde para que nunca más se ponga en peligro 
este monumento mundial que es la queridísima ciudad de Quito, un monumento a la 
cultura diversa y a la historia, un monumento y símbolo de la pujanza de un pueblo noble, 
solidario y valiente; hoy 06 de diciembre la patria agradece a esta bella ciudad, a esta plural 
ciudad que acoge a hermanas y hermanos de todo el país y de todo el mundo con la 
generosidad que le dan sus raíces milenarias y esa portentosa historia de cultura y tradición, 
por eso nos llena de emoción poder decir a viva voz ¡Que Viva Quito!, sí ¡Que Viva Quito!. 

Muchas gracias. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): A continuación: 

VII. Himno a Quito. 

Ldo. Juan Carlos Boada, Radios Municipales: Invito a todos los presentes a ponerse de pie, 
la Banda Sinfónica del Cuerpo de Bomberos de Quito Distrito Metropolitano, entona el 
Himno a nuestra ciudad. 

***************************************************** 

¡Gloria a ti San Francisco de Quito, ciudad Luz de América, arrabal del cielo! 

¡Viva Quito! 

El Alcalde Metropolitano, Doctor Jorge Yunda Machado, les invita a participar de un cóctel, 
este se cumplirá en el restaurante "Teatrum" de este edificio, ubicado en el segundo nivel, 
gracias a todas y todos ustedes por su presencia, la sesión conmemorativa por los 485 años 
de fundación de nuestra ciudad ha culminado. 

Señor Presidente Constitucional de la República del Ecuador, señor Vicepresidente, muchas 
gracias por su presencia. 

Siendo las dieciocho horas con cuarenta y cinco minutos del jueves cinco de diciembre 
del ario dos mil diecinueve, se clausura la sesión conmemorativa del Concejo 
Metropolitano de Quito. 1§1 
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REGISTRO ASISTENCIA — FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad ✓ 
2. Mgs. Soledad Benítez ✓ 
3. Dr. René Bedón ✓ 
4. Sr. Juan Manuel Carrión ✓ 
5. Sr. Omar Cevallos ✓ 
6. Sra. Gissela Chalá ✓ 
7. Dr. Marco Collaguazo ✓ 
8. Mgs. Luz Elena Coloma ✓ 
9. Abg. Eduardo Del Pozo ✓ 
10.Mgs. Juan Carlos Fiallo ✓ 
11.Dr. Mario Granda ✓ 
12.Dr. Santiago Guarderas ✓ 
13.Ing. Andrea Hidalgo ✓ 
14.Mgs. Analía Ledesma ✓ 
15.Abg. Fernando Morales ✓ 
16.Sr. Orlando Núñez ✓ 
17.Lda. Blanca Paucar ✓ 
18.Luis Reina ✓ 
19.Sr. Luis Robles ✓ 
20.Mónica Sandoval ✓ 
21.Dra. Brith Vaca ✓ 
22.Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano 
✓ 

D RGE DA MACHADO 
ALCALDE D ISTRI METROPOLITANO DE QUITO 

ABG. DAMARIS ORTIZ PASUY 
SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO METROPOLITANO DE QUIT E) 
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